
Procès Verbal de l'Assemblée Générale de l'Association 
 

« La Valse du Temps » 

 
du 21 mars 2024 
 
L'Assemblée Générale est ouverte à 19h à la buvette du football club à Vicques. 
 
Présences des membres :  21 personnes participent à l’Assemblée. 
 
Invités excusés : Les Membres du Gouvernement, plusieurs Communes (Les Breuleux, 
Cornol, Les Genevez, Fontenais, Courchavon, Courrendlin, Courgenay, Mettembert, 
Haute-Sorne et Porrentruy), La Ste-Cécile, Mme Pelletier, La Bourgeoisie de Delémont, 
Mme Vauclair, Pro Senectuté, Gastro Jura, Mme Oberli,  Mme Brahier, Mme Lopinat, 
Cérébral Jura, Mme Bernasconi, Dr. Clavijo, M. Moreno, M. Rohrbach, Mme Willemin, 
Mme Andrist et M. Hürlimann. 
 
Le Président, Monsieur Denis Fridez, ouvre la 13ème Assemblée Générale de 
l'Association en souhaitant la cordiale bienvenue à M. Chapatte (Maire du Val-Terbi), Mme 
Brêchet-Beuchat (Commune de Courtételle), M. Noirat (Commune de la Baroche) et en 
remerciant les participants de leur présence et de leur soutien.  
 
Deux scrutateurs sont désignés pour superviser les élections au point 6 de l'ordre du jour. 
 
Ordre du jour 
 

1) Approbation du PV de l’Assemblée générale 2023 (consultable sur le site internet 

ou disponible au secrétariat de La Valse du Temps) 

2) Rapport du président de l’Association 

3) Présentation et approbation des comptes 2023 de l’Association et du rapport des 

vérificateurs des comptes 

4) Budget 2024 de l’Association 

5) Révision des statuts de l’Association (consultable sur le site internet) 

6) Election au comité 

7) Rapport d’activité 2023 du Centre de jour par la directrice de La Valse du Temps 

8) Présentation des comptes 2023 des Centres de jour (Cornol et Vicques) et du 

rapport de l’organe de révision 

9) Budget 2024 des Centres de jour (Cornol et Vicques) 

10) Divers et imprévus 

 

il est approuvé comme tel. 
 

1) Approbation du PV de l’Assemblée générale 2023 (consultable sur 

le site internet ou disponible au secrétariat de La Valse du Temps) 

 

Le PV est accepté sans modification avec remerciements à la secrétaire 
 

 



2) Rapport du président de l’Association 

Afin d’assumer leur rôle d’organe de contrôle, les membres du comité se sont réunis à 
plusieurs reprises en 2023 pour suivre l’activité des Centres de jour. Ils ont pris 
connaissance, notamment des rapports réguliers et détaillés sur l’activité et la gestion 
financière de la VDT. Ils ont également pris connaissance du suivi des critères de qualité 
mis en place pour assurer la meilleure prise en charge des hôtes. Ces critères continuent 
à se situer proches de la perfection. 

Les membres du comité se sont aussi investis dans les réflexions, notamment financières, 
relatives à l’ouverture du nouveau centre de jour à Vicques. 

Comme vous avez pu le constater, des élections auront lieu au point 6 de l’ordre du jour 
car il y a quelques départs au comité, dont celui du président. 

Je profite de mon dernier rapport présidentiel pour faire une petite rétrospective de mes 
12 années passées à la VDT. 

Le rôle de président m’a apporté beaucoup de satisfaction mais également quelques 
moments difficiles qui ont été gérés à satisfaction et qui sont déjà sortis de ma mémoire. 

Par contre, il y a des merveilleux moments qui resteront longtemps dans mes souvenirs, 
je pense notamment : 

- Au 5ème anniversaire qui a permis de réunir les hôtes et leur famille ainsi que le 
personnel et les membres du comité, pour un défilé de mode où les rires ont retentis 
pendant toute l’après-midi. 

Quelques semaines plus tard, une partie officielle a été organisée suivie d’un repas pris 
en commun servi par les membres du comité. Lors de l’après-midi, il y a eu plusieurs 
animations où les hôtes et leur famille ont participé activement, notamment dans la chorale 
qui avait été créée pour cette occasion. 

- Je pense aussi au 10ème anniversaire qui a permis, dans un premier temps, de créer un 
nouveau challenge pour les hôtes et le personnel, soit partir une petite semaine en 
vacances. Challenge réussit au-delà de nos espérances et, à la demande des hôtes, des 
vacances seront organisées chaque année à l’avenir. 

Bien entendu, une partie officielle a été organisée suivie d’un repas en commun aussi servi 
par les membres du comité. Pendant et après le repas, plusieurs animations ont été 
organisées. Les hôtes et leur famille ont beaucoup apprécié ces moments de détente, en 
participant notamment à des ballades en vieilles voitures et en tricycle. 

- Un merveilleux souvenir récent c’est l’inauguration du Centre de jour de Vicques. 

Grand merci au personnel et aux bénévoles pour leur formidable investissement lors de 
cette journée qui a été une très belle réussite et qui restera longtemps dans nos mémoires. 

- Dans les bons souvenirs, je pense aussi aux soirées de formation qui ont été organisées 
pour les proches aidants et les professionnels de la santé. Ces rencontres très 



fréquentées, ont permis de mieux comprendre, voire mieux appréhender, les maladies 
mentales dégénératives. 

- Je n’oublie pas les excellents moments de partage et de joie qui ont été vécus lors des 
pique-niques qui réunissaient le personnel, les bénévoles et les membres du comité. 

Comme le temps passe vite et que nous avons encore beaucoup de points à traiter je vais 
arrêter de regarder dans le rétroviseur malgré qu’il reste encore beaucoup de beaux 
souvenirs à présenter. 

Si toute l’activité ordinaire et extraordinaire de la VDT se déroule à la satisfaction de tous 
les acteurs et bénéficiaires des prestations, il est important de relever que beaucoup de 
personnes y apportent leurs compétences, leur disponibilité, leur empathie et surtout un 
investissement de chaque instant. 

J’adresse un grand merci au personnel, aux bénévoles et aux stagiaires pour leur 
investissement au quotidien. Sans eux, les Centres de jour ne pourraient pas exister. 

Un grand sentiment de gratitude va à la directrice, Caroline Bernasconi, qui a toujours de 
nouvelles idées pour améliorer la prise en charge des personnes en difficultés. Caroline 
n’est pas une personne qu’il faut motiver mais qu’il faut plutôt freiner car cela bouillonne 
toujours dans sa tête et les idées fussent régulièrement. C’est grâce à elle que la VDT 
continue à se développer et je sais que des nouveautés vont encore voir le jour ces 
prochaines années. 

Un grand merci aux membres du comité pour leur investissement afin que la VDT puisse 
avoir des moyens d’assumer ses objectifs et sa mission. Je leur souhaite pleine satisfaction 
pour la suite de leur mandat. 

Un petit clin d’œil particulier à Claire Lehmann et Freddy Clavijo qui quittent le comité ce 
soir. Je leur souhaite de bien profiter de leur retraite. 

J’adresse également mes remerciements aux personnes et institutions qui soutiennent la 
VDT. 

- En premier lieu mes remerciements vont à la RCJU pour l’octroi des subventions, 

- ensuite à la Fondation la Valtaine à Cornol et à la fondation les Toyers à Vicques qui 
mettent à disposition des bâtiments qui permettent d’accueillir les hôtes dans des locaux 
où ils se sentent chez eux. 

- Enfin aux nombreux donateurs qui chaque année apportent une manne financière 
importante qui permet d’offrir des petits plus aux hôtes. 

Pour terminer je souhaite bon vent à la VDT qui, j’en suis certain, va continuer à se 
développer dans le domaine de la prise en charge des personnes atteintes de troubles 
neurocognitifs de type Alzheimer ou apparentés. 

Merci de votre attention 

 



3) Présentation et approbation des comptes 2023 de l’Association et 

du rapport des vérificateurs des comptes 

 

Les comptes 2023 sont les suivants : 
 

   CHARGES PRODUITS 

Solde à nouveau bancaire    sFr. 35'330.65 

cotisations membres    sFr. 3'765.00 

• membres individuels sFr. 1'915.00    

• membres collectifs sFr. 1'850.00    

Dons    sFr. 17'023.30 

• don privés sFr. 11'024.45    

• don collectivités sFr. 5'998.85    

Créanciers   sFr. 22'196.60  

• AT Produit à recevoir (AG) 
 

   sFr. 44.70 

• Intérêts et frais 
bancaires 

  sFr. 36.95  

     

SOUS TOTAL   sFr. 22'233.55  sFr. 56'163.65 

SOLDE A NOUVEAU 2024   sFr. 33'930.10  

TOTAL   sFr. 56'163.65 sFr. 56'163.65 

 

 

Par le rapport des vérificateurs de comptes, il est proposé à l'Assemblée Générale 
d'accepter les comptes de l'exercice 2023 et de donner décharge à la caissière avec 
remerciements. 
 
Les comptes sont acceptés à l'unanimité avec remerciements à la caissière et aux 
vérificateurs des comptes. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 

4) Budget 2024 de l’Association 

 

Le budget 2024 de l'Association se présente comme suit : 
 

 CHARGES PRODUITS 

Solde à nouveau  sFr. 33'930.10 

Cotisations membres Association  sFr. 2'800.00 

Divers dons  sFr. 5'000.00 

Créanciers sFr. 2'000.00  

Participation Fond de Soutien sFr. 1'500.00  

Dons pour divers projets Centres de jour sFr. 4'300.00  

Transfert dons Famille Vauclair pour Charmey sFr. 5'299.00  

   

SOUS-TOTAL sFr. 13'099.00 sFr. 41'730.10 

SOLDE A NOUVEAU sFr. 28'631.10  

TOTAL sFr. 41'730.10 sFr. 41'730.10 

 
 

Le budget est accepté à l’unanimité. 
 

 

5) Révision des statuts de l’Association (consultable sur le site 

internet) 

 

Article 3 

• ajout du Centre de jour de Vicques 

• ajout du soutien aux proches aidants 
 
Article 5 

• précision de l’adresse pour l’envoi d’une démission 

 

Article 7  

• précision que le personnel à voix consultative lors de l’assemblée 
 
Article 10 et 14 

• correction "du" centre de jour par "des" centres de jour 

• changement du terme directrice par direction 
 
Article 13  Comité 

• modification du nombre de membres au comité  

• 1 membre élu par la RCJU, 1 membre élu par la commune de Cornol et 1 membre 
élu par la commune de Vicques  

• Les autres membres élus par l’assemblée 

• Précision concernant la démission des membres en cours de mandat 



• Précision que la directrice siège au comité avec voix consultative 
 

Article 15 

• introduction de la prise en charge par l’Association des frais de déplacement 
des membres du comité 

 
Les nouveaux status sont acceptés à l'unanimité. 
 

 

6) Election au comité 

 

Comité 2023 

 

Voix délibérative   

Président Denis Fridez Démission 

 Secrétaire  Marion Simon 
souhaite être déchargée 
de cette fonction 

Secrétaire des PV Jonas Monin  

Caissière Claire Lehmann Démission 

Représentant RCJU Denis Fridez Démission 

Représentant commune 
de Cornol 

Jésus Moreno  

Représentant commune de 
Vicques 

Samuel Rohrbach  

Assesseur   France-Anne Andrist  

Assesseur Freddy Clavijo Démission 

   

Voix consultative   

Directrice des Centres de jour Caroline Bernasconi  

 

Comité 2024 

 

Voix délibérative  

Président Jocelyn Saucy 

Secrétaire des PV Jonas Monin 

Représentant RCJU VACANT 

Représentant commune Cornol Jésus Moreno 

Représentant commune Vicques Samuel Rohrbach 

Assesseur France-Anne Andrist 

Assesseur Marion Simon 

  

Voix consultative  

Directrice des Centres de jour Caroline Bernasconi 

Secrétaire-caissière  des Centres de jour Mylène Comte Erard 

 



 

 

Vérificatrices des comptes 2023 

 

Marie Lopinat Démission 

Dominique Oberli  

  

Adline Seuret, suppléante  

 

Vérificatrices des comptes 2024 

 

Dominique Oberli  

Adline Seuret  

  

Claire Lehmann, suppléante  

 

 

Le nouveau comité 2024 est accepté à l'unanimité 

 

 

7) Rapport d’activité 2023 des Centres de jour par la directrice de La 

Valse du Temps 
  

Rapport annuel 2023 

Ecrit par Caroline Bernasconi, avec la précieuse collaboration 
de Mylène Comte-Erard 

 
  
Sommaire  
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1. Message de la directrice  
  
Chers Membres et Amis de l’Association, Chers Hôtes et Familles, Chers Partenaires,   
  
L’année 2023 a été une année remplie de nouveautés et de défis, marquée par un 
événement très attendu : l’ouverture de notre deuxième structure à Vicques. Par ce 
message, c’est donc tout naturellement et sincèrement que je tiens à remercier l’ensemble 
des collaborateurs-trices de La Valse du Temps ainsi que les membres du comité pour 
tout le travail accompli durant cette année si particulière. Vous avez toutes et tous 
contribué au développement de ce projet.  
  
En effet, l’équipe déjà existante a amené ses réflexions, ses idées mais a aussi apporté 
son aide concrète pour le plan des locaux et leur aménagement, pour le recrutement ainsi 
que pour le coaching de la nouvelle équipe. Elle a dû également s’adapter à un nouveau 
mode de fonctionnement, que cela soit au niveau administratif ou en tant qu’équipe.  
  
La nouvelle équipe, quant à elle, a aménagé des locaux avec la volonté de les rendre 
chaleureux. Elle a accueilli ses premiers hôtes, prenant le temps de faire connaissance et 
de créer ces premiers liens si importants pour l’établissement d’une confiance mutuelle. 
Elle a pris progressivement ses repères pour fonctionner au quotidien. Chaque membre 
de cette équipe a aussi appris à se connaître en tant que collègue puis à collaborer 
ensemble afin d’organiser les journées en fonction des besoins et désirs des personnes 
présentes.  
  
Que cela soit à Cornol ou à Vicques, l’esprit d’équipe, le dynamisme, la polyvalence, la 
capacité d’adaptation et l’engagement au quotidien dont chacune et chacun a fait preuve 
a permis de relever ces défis avec succès pour continuer à réaliser notre mission au 
quotidien : accompagner les hôtes avec bienveillance tout en favorisant les moments 
d’écoute, de partage et de plaisir.   
Je remercie finalement les membres du comité, et spécialement son président, pour leur 
constant soutien lors de chaque étape de notre projet ainsi que pour le partage de leurs 
expériences, leur regard externe si précieux, leurs réflexions et leurs conseils.  
  
Je conclurai ce message en affirmant que les énergies et compétences conjuguées de 
chacune et chacun ont permis de co-construire ce projet ensemble. Et je suis persuadée 
que c’est la clé de notre réussite commune. Un grand merci à vous pour votre 
investissement sans faille et les compétences que vous avez su déployer afin que cette 
nouvelle aventure soit possible dans un autre lieu : grâce à vous, de nouveaux hôtes 
peuvent bénéficier d’un accompagnement « made in La Valse du Temps » !  
 
2. L’équipe de La Valse du Temps  
 

Comité de l’Association La Valse du Temps 
  
Denis Fridez, président, représentant de l’Etat  
Marion Roos, secrétaire  
Claire Lehmann, caissière  
Dr. Freddy Clavijo, membre  
France-Anne Andrist, membre  
Jonas Monin, membre  
Jésus Moreno, représentant de la commune de Cornol  



Samuel Rohrbach, représentant de la commune de Vicques  
Caroline Bernasconi, membre  
 
Vérificateurs des comptes :  
Dominique Oberli  
Marie Lopinat  
Adline Seuret, suppléante  
  
 

Le centre de jour La Valse du Temps 
   
Direction         Médecin référent  
Caroline Bernasconi       Dr. Freddy Clavijo  
  
Secrétariat et comptabilité  
Mylène Comte-Erard  
  
Equipe d’accompagnement de Cornol   
Josette Berret, aide-soigante                                  
Julian Cattin, aide-soignant                                     
Agnès Flury, animatrice                                         
Mickaël Foret, infirmier, responsable du site          
Elodie Meusy, infirmière                       
Claudine Zürcher, ASSC, teacher en Validation®                 
Nicolas Monin, éducateur social en formation 
Heaven Berret, apprentissage d’ASE en dual 
Josiane Marquis, employée de ménage  
 
Bénévoles  Intervenante externe :  
Monika Bregger Meier, art-thérapeute Stéphanie Crelier,  
Agnès Cattin   art-systémique  
Sylvie Châtelain   
Donata Fiori 
Evelyne Simon  
 
Stagiaires longue durée  
Emma Curcione (apprentie ASE)  
Matthieu Füeg (stage professionnel)  
Louvine Gillioz (apprentie ASE) 
Aurore Gerber (stage en psychologie)  
Margaux Hearing (stage maturité)  
 
Equipe d’accompagnement de Vicques  
Julie Chalverat, ASSC  
Marion Donzé, ASSC  
Silvia Gschwind, ASE  
Nicolas Monin, éducateur social en formation  
Maud Petignat, infirmière, responsable du site  
 
 
  

 

2023, c’est : 
 

• L’accueil de 11 stagiaires et 6 
professionnels durant 
quelques jours afin de 
découvrir le fonctionnement du 
centre de jour et sa 
philosophie 
d’accompagnement. 
 



3. L’année 2023  

 
3.1. L’ouverture du centre de jour à Vicques   
  
Tout d’abord, de nombreuses tâches en amont de l’ouverture de notre seconde structure 
ont été réalisées : plusieurs réunions avec la direction de la Résidence Les Pins 
concernant les plans des locaux et le suivi du chantier, la mise en place de nouveaux 
procédés administratifs efficients pour la gestion des deux structures et l’engagement du 
personnel, pour n’en citer que quelques-unes. L’organisation ainsi que le fonctionnement 
de l’équipe de Cornol a également été revu et un grand travail de communication a 
spécialement été réalisé par Sébastien Fasnacht durant toute cette période.   
  
Durant le mois de mai, les collaborateurs-trices de Vicques ont fait connaissance, 
aménagé les locaux, travaillé sur l’organisation d’une journée-type et ont été formé-e-s à 
notre approche ainsi qu’à notre philosophie d’accompagnement. A ce sujet, tous ont eu 
l’occasion de passer une ou plusieurs journées dans le centre de jour de Cornol. Cela leur 
a permis de vivre une journée entière, d’être attentif à l’organisation, d’avoir l’occasion de 
poser des questions à l’équipe présente et d’échanger sur l’accompagnement prodigué. 
En parallèle, durant cette période, plusieurs rencontres avec les futur-e-s hôtes ont eu lieu.  
  
Le 13 mai a eu lieu l’inauguration officielle des nouveaux locaux de La Valse du Temps. 
Cet événement a été organisé conjointement avec La Résidence Les Pins. La partie 
officielle a débuté à 10h30 par les souhaits de bienvenue des présidents respectifs de la 
Résidence Les Pins et de La Valse du Temps, Christophe Fleury et Denis Fridez. S’en 
sont suivies les allocutions de la commune de Val Terbi par M. Michel Arnoux, conseiller 
communal, de la cheffe du Service de la santé, Mme Mélanie Brühlhart, puis du directeur 
de la Résidence Les Pins, M. Dominique Buffalo et de moi-même. Le groupe musical 
Zmoos-Art a agrémenté ce moment de discours. La bénédiction du bâtiment a été réalisée 
par l’Abbé Jean-Marie Rais puis les personnes présentes ont pu se restaurer autour d’un 
succulent apéritif dinatoire et visiter les nouveaux locaux. L’après-midi, les bâtiments ont 
ouvert leurs portes à la population qui s’est déplacée en grand nombre. Le Groupe Harlem, 
Lama-Moment sans oublier le stand de crêpes ont animé cette deuxième partie de journée 
qui s’est terminée vers 17h30. Ces moments de réjouissances ont rencontré un magnifique 
succès et engendré de nombreux moments de partage. Beaucoup de personnes d’univers 
différents se sont déplacées à cette occasion : villageois de tout âge, professionnel-le-s, 
directeurs-trices d’institutions, hôtes du centre et leur famille, proches intéressés par la 
structure, …. Cette journée a permis de faire connaître le centre à un large public. Le bilan 
est donc très positif !   
  
La Valse du Temps à Vicques a ouvert ses portes aux premiers hôtes le 2 juin. Ce premier 
jour pourrait être qualifié des mots suivants : un jour très attendu, rempli d’effervescence 
et d’excitation, le cerveau en alerte maximum, avec un brin de stress mais celui qui est 
positif et qui vous pousse à vous dépasser, … et à la fin de la journée, un soulagement, 
une grande satisfaction et une immense joie ! Durant l’année 2023, nous avons réalisé 30 
admissions. Au mois de juin, un taux de présence s’élevait déjà à 71%. La Valse du Temps 
a accueilli des hôtes les lundis, mardis et jeudis. Au mois de décembre, ces trois jours 
étaient complets, démontrant ainsi que La Valse du Temps répond à un véritable besoin 
au sein de la population de la Vallée.  
  
Le 16 juin a eu lieu le souper du personnel qui a regroupé l’ensemble des collaborateurs-
trices de La Valse du Temps et de la Résidence Les Pins. Ce fut également un beau 



moment de réjouissance qui a permis aux équipes des deux établissements de faire 
connaissance !  
Finalement, durant le deuxième semestre, les collaborateurs-trices de La Valse du Temps 
et de la Résidence Les Pins ont été formé-e-s aux spécificités des troubles neurocognitifs 
et aux approches non-médicamenteuses, particulièrement La Validation, une méthode de 
communication spécifiquement adaptée aux personnes désorientées.  
  
3.2. Les autres événements de 2023 
 
11 cafés Alzheimer ont eu lieu en 2023 à l’hôtel-restaurant de la Gare à Glovelier. Organisé 
et animé par Claudine Zürcher, collaboratrice à La Valse du Temps, via l’Association 
Alzheimer Jura, le Café Alzheimer est un moment convivial de rencontre informelle ouvert 
à toutes les personnes concernées de près ou de loin par les troubles neurocognitifs. Un 
professionnel de la santé et/ou du social est invité pour s’exprimer sur une thématique 
préalablement choisie. C’est un temps d’informations et d’échanges avant de poursuivre 
la rencontre en musique ! Il s’agit de vivre un moment de détente, dans un cadre 
accueillant, sans crainte du regard des autres. De pouvoir comme avant, sortir, rencontrer 
d’autres personnes, écouter de la musique, chanter, danser, s’amuser, rire, bref vivre !   
Claudine Zürcher a par ailleurs animé une conférence « Mieux comprendre la maladie 
d’Alzheimer et ses troubles » à l’Université Populaire le 9 mars. Elle a présenté l’approche 
de la Validation aux bénévoles des Cerisiers le 23 février et animé deux journées de 
sensibilisation à la Validation à destination des proches aidants et des bénévoles de La 
Valse du Temps les 25 février et 30 septembre. Comme chaque année, Claudine Zurcher 
a également des cours interentreprises (OrTra et EMS2) aux ASE/ASSC sur le thème de 
la Validation.  
Le vendredi 8 décembre à Cornol et le mardi 12 décembre à Vicques ont eu lieu notre 
traditionnel marché de Noël auquel les hôtes et leurs familles ont été invités à partager un 
moment convivial avec l’équipe de La Valse du Temps. Afin de choyer nos visiteurs, de la 
soupe à la courge, du foie gras et son confit de damassine, du vin chaud, des gâteaux à 
la crème, un plat froid, des gaufres et autres petites douceurs leur ont été offerts. Les 
confections culinaires et décoratives réalisées par nos hôtes ont eu beaucoup de succès ! 
Nous remercions d’ailleurs les personnes présentes pour leur générosité qui contribuera à 
l’organisation d’un séjour à Charmey en 2024 avec nos hôtes.   
 
 

 

L’année 2023, c’est aussi la participation à plusieurs 
comités/commissions/ groupes de travail/séances : 

  

• Comité de l’Association La Valse du Temps  

• Comité du RIO (réseau d’information et d’orientation du Jura)  

• COPIL PMS (planification médico-social)  

• Commission des cours interentreprises de l’OrTra  

• Commission jurassienne d’éthique clinique  

• Groupe intercantonal des proches aidants  

• Groupe de travail sur les conditions de travail en lien avec la CCT de CVJ  

• Groupe de travail sur la spiritualité dans les institutions  

• Séances plénières avec Curaviva Jura  

• Séances du groupe employeurs signataires de la CCT (négociations en lien 
avec le renchérissement 2023)  

  



4. Statistiques 2023  
  
 
  
  
  
       
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

L'année 2023, c’est : 
 

66 personnes accueillies 
42 femmes et 24 hommes 

  

• 40 personnes vivent en 
couple  

• 20 personnes vivent 
seules  

• 6 personnes vivent avec 
un enfant   

  
Une moyenne d’âge de 81 ans   
  
La majorité de nos hôtes sont 
atteints de la maladie 
d’Alzheimer, d’une démence 
vasculaire ou d’une démence 
mixte.   

 



 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
      
    *Les trajets sont parfois assurés par plusieurs moyens.   
    

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
    * Au 31.12.2023 ou à l’arrêt de la fréquentation du centre.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
 
  
  
  
  
  
  

 
  
  
5. Les projets pour l’année 2024  
  
Pour les deux sites :  
  

• Organiser un séjour à Charmey avec les hôtes au mois de mai.  

• Organiser un moment de partage avant les fêtes de Noël pour nos hôtes et leurs 
proches.  

• Participer au projet d’Alter Ego : « Petits gestes, une lueur à l’horizon – 4m2 de 
biodiversité ».  

• Organiser des ateliers intergénérationnels avec des enfants de l’UAPE à Cornol et 
la classe enfantine de l’école de Vicques.  

• En termes de formation continue, approfondir nos connaissances dans l’approche 
Montessori.  

• Au niveau de la communication, promouvoir La Valse du Temps, ses valeurs, sa 
philosophie, ses compétences, sa spécificité, via un projet en partenariat avec 
Sébastien Fasnacht.  

 
Pour le site de Vicques :   
  

• Ouvrir un 4ème jour d’accueil, le vendredi.  

• Développer les compétences relationnelles des collaborateurs-trices.  

 

L'année 2023, c’est : 
 

Sur le site de Cornol  
  

• 247 journées d’ouverture  

• 1987.5 journées d’accueil pour 39 
hôtes  

• Un taux de présence de 8  
  

---- 
  
Sur le site de Vicques  
  

• 86 journées d’ouverture  

• 673 journées d’accueil pour 28 hôtes  

• Un taux de présence de 7.8  
  

------ 
  
Une durée moyenne de fréquentation sur le 
site de Cornol uniquement * : 14 mois   
  
*Ne sont pas comptés les jours d’absences avant 
le départ (hospitalisation, maladie) et les 
personnes fréquentant le centre moins d’un 
mois.  

 
 

 

 

L'année 2023, c’est : 
 

5 bénévoles qui interviennent 
régulièrement : 

411 heures dans l’accompagnement 
  
L’aide apportée par les bénévoles est 
essentielle au bon fonctionnement du 
centre. Leur présence est précieuse et 
entraîne de magnifiques moments de 
partage avec nos hôtes. Je profite de 
remercier chacune d’entre elles très 
chaleureusement.  

 
 

 



• Participer à un projet « récit de vie » sur le thème de l’école avec des 
enseignantes du canton de Vaud.  

• Renforcer la collaboration avec la Résidence Les Pins : activités d’animation en 
commun, lit d’accueil temporaires et transmission de données.  

  
Du côté de la formation :  
  

• Organiser 3 journées de sensibilisation en Validation à destination des proches 
aidants et des bénévoles.  

• Former des professionnel-le-s à la méthode de la Validation : formation de 3 jours 
à l’ensemble des collaborateurs-trices de la Résidence Les Cerisiers.  

 
 
6. Remerciements  
  
Aux hôtes et à leurs familles, pour la confiance qu’ils nous accordent ; 
 
A l’ensemble des collaborateurs de La Valse du Temps ainsi que nos bénévoles pour leur 
réel engagement au quotidien ; 
 
Au Dr. Freddy Clavijo pour les supervisions qui nous permettent de réfléchir sur nos 
pratiques professionnelles ; 
 
Aux autorités cantonales et communales ainsi qu’à tous nos partenaires du réseau de soin 
jurassien pour la bonne collaboration établie au bénéfice des personnes accompagnées ; 
 
Aux membres de l’Association, aux donateurs, qu’ils soient des particuliers, des 
entreprises, des communes, des « Club Service », des associations, des fondations ou des 
familles qui dans les moments difficiles d’un deuil ont pensé à La Valse du Temps. Grâce 
à vous, nous pouvons continuer de pérenniser certains projets ou d’en développer de 
nouveaux ; 
 
Aux membres du comité et spécialement à notre président, Denis Fridez, pour leur 
investissement au sein de l’Association, le temps qu’ils y consacrent et la confiance 
accordée ; 
Merci finalement à vous tous de participer de près ou de loin à construire La Valse du 
Temps et à la faire connaître auprès des potentiels bénéficiaires d’un accueil ! 
 
 

8) Présentation des comptes 2023 des Centres de jour (Cornol et 

Vicques) et du rapport de l’organe de révision 

 
Les comptes ont été contrôlés par Fidag Jura SA et sont approuvés avec remerciement 
à la comptable et aux collaborateurs. 
 
 

9) Budget 2024 des Centres de jour (Cornol et Vicques) 

 

Site de Cornol 



Le Budget 2024 a été calculé sur 5 jours ouvrables par semaine, avec une moyenne de 8 
hôtes par jour sur 10. 
 
Site de Vicques 
Le Budget 2024 a été calculé sur 3 jours ouvrables par semaine, avec une moyenne de 
7,8 hôtes par jour sur 10. 
 
Le budget est accepté comme présenté. 
 
 

10) Divers et imprévus 

 

Caroline exprime sa gratitude envers Denis Fridez, Claire Lehmann et Freddy Clavijo pour 

leur soutien et leur présence au sein du comité au cours des 13 dernières années. 

 
Denis accueille chaleureusement Jocelyn Saucy en tant que nouveau président et lui 
souhaite tout le succès possible dans ses nouvelles fonctions. 
 
pas d'autres divers et imprévus 

 
 

Le Président remercie les personnes présentes et clôt l’assemblée à 20H30 en invitant les 
participants à visiter les locaux de La Valse du Temps à Vicques et partager le verre de 
l’amitié. 
 

 
 

Le Président La secrétaire 
Jocelyn Saucy Marion Roos 

 
 
 
 
 
 


